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La Communauté d'agglomération du Boulonnais (CAB) et les 22 communes qui la composent 
s’engagent dans une démarche de « Projet de territoire ».

Il s’agit de définir collectivement l'avenir que nous souhaitons pour notre territoire à échéance de 
10 /15 ans, en traitant globalement différentes thématiques qui sont très liées les unes aux autres : 
l’attractivité de notre territoire ; la préservation et la valorisation de notre environnement ; la 
nature de notre développement économique ; les conditions d’une bonne qualité de vie et de 
services pour tous les habitants.

Ce travail engage fortement les communes et la CAB, pour une action publique locale la plus 
efficace et harmonieuse possible. Elle se doit aussi de mobiliser l’ensemble des acteurs et des 
habitants, pour recueillir leur avis, se nourrir de leur énergie et viser à conforter leurs initiatives, 
entrepreneuriales, associatives, citoyennes.

Dans ce cadre, une enquête a été engagée auprès des entreprises du territoire.

Cette enquête a été renseignée par 181 entreprises en avril et mai 2023

Note : Les questions étaient facultatives et certains répondants ont choisi de ne pas répondre à 
certaines d’entres-elles

Ce document restitue les résultats de cette enquête.
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Démarche accompagnée par :



La commune de votre entreprise ? 
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Mieux vous connaitre
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44%

36%

20%

En parc d'activités (zone portuaire,
industrielle, commerciale,…

En centre-ville ou centre-bourg

Ailleurs dans la commune
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La localisation de votre entreprise ?
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Le nombre de salariés de votre entreprise ?
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Autres activités de services

Activités de services : informatique, …

Commerce de détail
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Industrie agroalimentaire

Autre industrie

Hébergement et restauration

Industrie du secteur halieutique

Transports et entreposage

Santé, soins et activités/hébergement…

Production et distribution …

Commerce de gros

Arts, spectacles et activités…

Agriculture, sylviculture

Pêche et aquaculture

Administration publique

Mieux vous connaitre
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Votre secteur d'activités ?
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Etes-vous membre 
d'un collectif local 
d'entreprises 
(associations, club 
d'entreprises, union 
commerciale, groupe 
de développement 
agricole, adhérent 
office de tourisme, 
etc.) ?

oui, pour des actions à dominante de mutualisation
(groupement d'achat, mutualisation de ressources…

oui, pour des actions à dominante d'animation (actions
de promotion, de recherche-développement, réflexions…

non car j'y vois peu d'intérêt

non car l'offre n'existe pas ou ne me convient pas
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Filière – Hub – Cluster…

Mer, Cote, Littoral …

Dans une logique de promotion économique et d'attractivité globale, qu'est-ce qui, selon 
vous, caractérise le territoire du Boulonnais ?
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
242 propositions, émanant de 136 entreprises

Positionnement européen
Cote d’Opale

Infrastructure autoroutière

accueil-accueillant
Qualité de vie

Cadre de vie
Accompagnement

Taille humaine…

Potentiels
Synergies

Renouveau
Innovation

IAA
Logistique

La diversité des territoires

Absence de foncier
Pauvreté et faible pouvoir d’achat

Taxes locales élevées
Déficit d’image et d’attractivité

Savoir-faire
Salariés sérieux et professionnels



A titre professionnel, connaissez-vous et avez-vous des relations avec les institutions 
suivantes ?

7

36%

30%

28%

23%

15%

17%

18%

8%

4%

2%

23%

27%

27%

19%

23%

19%

16%

6%

7%

1%

38%

38%

40%

51%

51%

41%

38%

42%

28%

26%

4%

5%

5%

8%

11%

24%

28%

44%

62%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La CAB

Votre commune

Les Chambres consulaires (CCI, Ch. Métiers-Artisanat, Ch.
Agriculture)

La Région Hauts-de-France

L'Université du Littoral Côte d'Opale (ULCO)

Boulogne Développement Côte d'Opale (BDCO)

L'AMIE du Boulonnais

Le pôle de compétitivité Aquimer

L'Agence Hauts-de-France Innovation Développement

Le Pôle Métropolitain de la Côte d’Opale

j'ai ou j'ai eu des interactions, plutôt dans le cadre d'actions collectives

j'ai ou j'ai eu des interactions, plutôt à titre individuel

je connais mais pas d'interaction avec la vie de mon entreprise

je ne connais pas



Pour le fonctionnement de votre entreprise, quel est votre niveau de satisfaction quant à la 
qualité des infrastructures suivantes... ?
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Le réseau électrique

Mes locaux d'activités (atelier, bureau, magasin...)

Le réseau de téléphonie

Le réseau numérique

Le réseau eau et assainissement

Le réseau routier

Mon site d'activité (parc d'activités, centre-
ville/centre-bourg, autre)

Les infrastructures portuaires

Le réseau ferré
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très satisfait plutôt satisfait plutôt insatisfait

très insatisfait pas concerné ne sais pas ou ne se prononce pas
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% de répondants 
« plutôt ou très 

satisfaits » / ceux 
qui se prononcent
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Pour le fonctionnement de votre entreprise, quel est votre niveau de satisfaction quant à la 
qualité des équipements-services suivants... ?
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La qualité d’écoute, d’animation et de soutien des 
institutions locales

La restauration-hôtellerie pour salariés/clients

La gestion des déchets

Les actions visant la promotion et la valorisation du
territoire

L'animation collective autour de filières

Les dispositifs d'aide au recrutement et à la
formation

L'accessibilité par les transports en
commun/mobilité douce
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D'une manière plus générale, comment appréciez-vous la qualité des politiques et actions 
économiques engagées localement ?
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L'attractivité globale du territoire (promotion, marketing,
salons...)

L'aménagement des parcs d'activités (qualité, optimisation
du foncier...)

L'accueil et l'accompagnement des entreprises

L'animation des réseaux d'entreprises

L'aide à la création, à l'implantation et au développement

L'offre et l'animation commerciale

L'accompagnement au recrutement

L'immobilier économique (offre diversifiée, aides, coworking,
ateliers-relais...)

L'animation des filières (activités primaires-agroalimentaires,
tourisme, etc.)

La transition écologique et énergétique

La recherche-développement, l'innovation
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D'une manière plus générale, comment appréciez-vous la qualité des politiques et actions 
susceptibles de favoriser l'attractivité du territoire pour les entreprises et les actifs ?
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Cadre de vie

Offre de services aux entreprises (banque, finances, activités
de conseils...)

Offre de loisirs

Equipements et animations culturelles

Offre de santé

Offre éducative et de formation

Actions pour l'enfance et la jeunesse (crèches, centres de
loisirs...)

Qualité/attractivité des centres-villes et centres-bourgs

Offre de mobilité

Insertion sociale et économique des publics fragiles

Offre diversifiée de logements
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Avez-vous des projets dans les domaines suivants ?
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41%

27%

23%

16%

22%

20%

26%

7%

10%

26%

29%

32%

31%
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26%

18%
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Recrutement

Développement de mon activité : recherche de foncier /
locaux, extension...

Energie : rationalisation des consommations, énergies
renouvelables

Développement de mon activité : recherche de
partenaires

Transition écologique : économie circulaire, circuits-
courts

Développement de mon activité : recherche de
financement

Digitalisation

Transmission de mon activité

Services aux salariés : restauration mobilité, crèche...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

oui, à relatif court terme oui, à moyen ou long terme non ne sais pas ou ne se prononce pas



0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Ressources Humaines / Soutien au
recrutement / Formation

Qualité des mobilités sur le
territoire

Attractivité et image du territoire

Ecoute et accompagnement  /
animation des réseaux locaux

Structuration de filières
économqiues locales

Qualité et animation urbaine

Services aux salariés : logement -
transport - garde des enfants

Développement et attractivité
commerciale

Accès à une offre foncière
économqiue

Diversification et développement
de l'immobilier économique

Santé financière /
accompagnement

En tant que chef.fe d'entreprise, quels sont les sujets qui vous préoccupent le plus et 
auxquels le projet de territoire doit apporter des éléments de réponses ? ?
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- Approche globale et économique de la transition écologique
- Energies vertes / Economie décarbonée
- Economies de proximité : alimentation, économie des 

services…

Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
285 propositions, émanant de 113 entreprises

- Travailler sur les conditions d’attractivité globale du territoire
- Promotion ; communication

- Soutien au recrutement
- Travailler sur les démarches d’insertion sociale
- Valoriser, mieux faire connaitre nos métiers, nos 

compétences, nos besoins
- Réflexion collective sur la montée en compétences

- Promotion du local, des circuits courts, des économies circulaires
- Accompagner le développement des petites entreprises
- Valoriser les réseaux locaux, le coopérations



Seriez-vous prêt.e, dans le cadre de votre entreprise, à vous engager sur des réflexions / 
actions collectives concernant les sujets suivants ?
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33%

34%

25%

24%

26%

25%

Animations de proximité, participation à des 
évènementiels, mécénat…

Requalification/ optimisation des espaces d’activités 
(parcs d'activités ou centre ville/bourg)

Promotion globale du territoire

Energie : rationalisation des consommations, énergies 
renouvelables…

Transition écologique : économie circulaire, qualité des 
aménagements sur des critères environnementaux…

Offres locales en matière de formation professionnelle

Mobilité locale : transports en commun, covoiturage, 
déplacements doux…
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je suis déjà engagé.e sur ce sujet cela m'intéresse et je serais prêt.e à m'engager

cela m'intéresse mais je n'ai pas la possibilité de m'y engager cela ne m'intéresse pas

ne sais pas ou ne suis pas concerné
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